



晋江市第九届“我最喜爱的老师”寻访活动

快来“秀”出你心中最喜爱的老师 基层海选截至4月19日

本报讯(记者 蔡红亮)好消息传来!两年一届的“我最喜爱的老师”寻访活动即日起正式启动!第九届晋江市“我最喜爱的老师”寻访活动有哪些调整、变化?又有什么亮点呢?本期《教育周刊》将为读者逐一揭晓。

据悉,第九届晋江市“我最喜爱的老师”寻访活动由晋江市教育局、晋江经济报社联合主办,旨在进一步加强师德师风建设,弘扬师德师风正能量,展现一线教师风采,为广大教师树立身边榜样,引导和激励广大教师争做党和人民满意的“四有”好老师,大力营造尊师重教的浓厚社会氛围,助推晋江市教育事业持续健康发展。

海选截至4月19日 三种方式可推荐

即日起,本次活动基层海选将正式“打响”,本市在职在岗的一线教师(含公办学校合同教师、自聘教师,民办学校教师)均有资格参加。

据悉,基层海选阶段截至4月19日,将采取三种方式进行推荐:单位推荐、个人推荐及读者推荐。教育系统各单位要发动学校师生及广大

长充分挖掘身边优秀教师的感人事迹,以推荐文稿评选或组织现场评选的形式,按名额确定晋江市级推荐人选,将推荐对象的事迹文稿及单位开展活动的资料报送晋江市教育局人事科。各中学职校及市直小学幼儿园以学校为单位,各基层小学、幼儿园以所在教委(育)办为单位,原则上各单位推荐人数不超过1人,其中现任教师数(含公办教师、合同教师)在400人以上的教委(育)办或集团化办学学校可推荐2名。

此外,本届海选仍保留“个人推荐”这一形式,即一至第八届的十佳“我最喜爱的老师”获得者3人联合实名推荐的形式向晋江市教育局推荐人选。每名“我最喜爱的老师”获得者每届仅限推荐一名。

值得一提的是,本次活动,市民也有推荐权。读者可以以文稿的形式向《晋江经济报》推荐优秀教师的感人事迹,“秀”出心中最喜爱的老师,本报将择优向晋江市教育局推荐参评人选。推荐邮箱:121399497@qq.com。

海选结束后,将进入初评阶段。晋江市教育局将在各单位及经济报读者推荐的基础上,组建专家推选组,根据推荐文稿及申报材料择优推荐20名候选人,同时就拟确定的候

选人的师德及廉洁自律情况征求相关部门意见。

专家评委+大众评审+视频号点赞 确定十佳和提名获得者

从2007年至今,“我最喜爱的老师”评选活动已成功举办八届,产生了广泛的社会影响,每年的评选都能带来满满正能量,涌现出了一批兢兢业业和备受家长、学生、同事喜爱的老师。

本届“我最喜爱的老师”寻访活动将进一步拓宽渠道,除了在本报进行广泛宣传报道外,还将为20名候选人拍摄个人风采视频小短片,在晋江经济报视频号进行全面宣传展示,发动市民进行点赞。

寻访活动高潮在5月下旬,届时,将组织开展现场复选,由候选人进行5分钟内的自我介绍,并由亲友团代表进行5分钟的事迹介绍。聘请专家评委及大众评审团,根据20名候选人现场演讲及访谈,结合事迹材料及专访记录进行评分。

值得一提的是,今年主办单位也对复选的评分方式进行了调整,候选人最后得分将综合专家评委投票、大

晋江市第八届“我最喜爱的老师”寻访活动



(资料图)

众评审团现场投票,视频号点赞情况确定,得分最高的前十名确定为第九届十佳“我最喜爱的老师”人选,其他候选人确定为第九届“我最喜爱的老师”提名奖人选。

根据活动安排,今年6月-9月,晋江将对第九届十佳“我最喜爱的老师”人选和提名奖人选事迹进行广泛宣传,树立良好的师德师风导向。同时结合开展庆祝教师节活动,组织十佳“我最喜爱的老师”获得者到基层

学校开展师德宣讲活动。

“各单位要充分认识此项活动对加强师德师风建设的重要意义,自下而上、多种形式开展推荐活动,在校内掀起一个学习身边先进典型、开展岗位‘比学赶超’的热潮,使推荐活动成为促进师德师风建设的有效载体。对推荐中出现的优秀教师感人事迹要及时通过学校公众号、校园广播、宣传栏进行宣传,营造氛围。”晋江市教育局相关人士表示。

“让每一分钱都吃进学生肚子里” 晋江市营养办开展学生营养餐食材市场询价

本报讯(记者 蔡红亮)“大白菜,500g1.58元……”驻足于售卖蔬菜的摊位前,晋江市营养办工作人员详细了解肉类、蛋类、蔬菜及各种干鲜等食品市场价格,逐一登记在表格上。不一会儿,表格上校园食堂各种常用食材的价格一目了然。

日前,晋江市营养办开展了一项特别行动——组织学校、食堂食材经销商代表,兵分多路,前往晋江各大商超开展每月一次学生营养餐食材市场询价活动。

每到一处,询价组分别对肉类、蔬菜类、禽蛋类、粮油类等食堂所需食材进行了询价,了解食材的品种、价格、产地等情况,做到“心中有数”,并详细登记。

询价结束后,一行人还对询价结果进行了汇总测算,根据实地走访情况进行了综合评定,确保营养餐配送公司的价格与市场价格基本持平,实现营养餐项目资金的效益最大化。

晋江市营养办相关人员介绍,此次询价活动旨在对学校食堂食材价格实行动态管理,合理确定学校食堂食材价格,更好地为师生就餐服务,让每一分钱都吃进学生的肚子里,提升学校营养改善计划工作的质量。



本周日,福州大学晋江校区组织10余名有摄影爱好的大学生,走进梧林传统村落采风,用镜头捕捉晋江的美。当天,晋江青年摄影协会会长赖进财带着学生们漫游传统村落,并进行摄影技术指导。这些学生大多是首次来到梧林。在参观采风过程中,看到一幢幢历经风霜的古厝洋楼,他们倍感新奇,不停按动快门,将一砖一瓦收录到手中的相机。
本报记者 董严军 摄

教育新闻

晋江教育系统部署 “双减”、全学段衔接工作

本报讯(记者 蔡红亮)4月8日,晋江市教育局召开2023年全市教育系统“双减”工作、全学段衔接暨“党建+”邻里中心部署会。

会议提到,“双减”工作要正视问题,守住“底线、底线、生命线”,破解困境(时间、空间、机制、能力、质量),确保“双保双升”。要以“习惯不是最好的仆人,便是最坏的主人”“躬身下一线,抽身统筹全盘”“双手改进不足,双脚迈向更好”的“三种态度”去拓展课后延时服务“2+X”教育教学的思维、格局、空间,提升学校课后服务水平,满足学生多样化需求。关于全学段衔接,要坚持“上下互动、左右联动,以校为主”机制,树立好学区观念、问题导向和协作意识,教委办区域统筹组织,(高、初、小、幼)高学段主动沟通,低学段积极对接,家校(园)社协同共育,构建好衔接沟通从幼儿园到高中的基础教育学习立交桥。

此外,会议还要求各单位要以“全局思维、一线思维、品牌思维”办好教育下沉社区“邻学社”服务IP,强化校(园)社良性互动,常态运作,做实“梦想家成长课堂”“幸福父母成长会”“美好生活能量补给站”“多彩教育乐助邻里”“校长有约”等五个项目,让活动有意更有意义。

2023晋江市小学生 排球赛圆满落幕



本报讯(记者 蔡红亮)日前,由晋江市教育局、晋江市体育局联合主办的2023年晋江市小学生排球赛圆满落幕。比赛历时3天,设男女两个组别,共有来自全市20所学校的20支代表队200余名运动员、教练员参赛。

赛场上,运动健儿们个个精神饱满,默契配合、奋力拼搏,进攻、扣杀、拦网,每一次精彩的传球和得分都赢得了现场观众的阵阵掌声。最终,英埔中心小学男子代表队、毓英中心小学女子代表队分别获得男女组的冠军。

晋江亲子家庭 学习情绪管理知识

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市新时代文明实践中心、晋江市教育局、晋江市新华书店联合晋江市博物馆,组织开展亲子阅读公益活动,吸引了50组家庭参与。

活动伊始,50组亲子踏着欢快的旋律热身暖场,一下子就调动了大家的积极性。伴随着一阵热烈的掌声,晋江市第二实验小学副校长王亚珍款款登场。她用如春风般温柔的声音,为大家分享了一本充满智慧的情绪绘本《杰瑞的冷静太空》。

这是一本教会家长和孩子正确管理情绪的知识。王老师用提问的形式让亲子来回回答问题,加深亲子对于管理情绪小妙招的了解。同时,她还邀请亲子分享自己在遇到不良情绪时的解决方法。

当天,50组亲子还前往晋江市博物馆参观,了解闽南出砖入石及蚝厝墙建筑、金交椅山窑址等,加深了对晋江历史文化的认识。

据悉,本次情绪管理亲子阅读活动,正向地引导孩子管理自己的情绪,指导父母应该如何接纳孩子的情绪问题,给予孩子足够的支持,增进亲子之间的感情。

学生作品选登

《三国志》读后感

颜锐润(晋江市实验小学二年15班)

我最喜欢的一套书是《三国志》。这套书是爸爸送的,一共有30册,内容丰富多采,让人读后受益匪浅,懂得许多做人的道理。

《三国志》里面有许多经典故事,如草船借箭、火烧赤壁、桃园三结义、三英战吕布、空城计等,每个故事都精彩无比。

在书中,我最喜欢的人物是诸葛亮。他为人足智多谋,上知天文,下晓地理,神机妙算,几乎百战百胜。在《借东风》中,他先走一步,让周瑜计谋失败;在华容道,他网开一面,深谋远虑,一箭双雕。

我敬佩诸葛亮的智谋。爸爸告诉我,诸葛亮的智谋是因为他的格局和胸怀,以及脑海中的思维和逻辑。我要向诸葛亮看齐,学习他博览群书,从书中知道很多知识,懂得如何运用。

书中自有黄金屋,读了《三国志》,我懂得了做人不能像吕布那样目光短浅、反复无常,也不能像曹操那样“宁可我负天下人,不可天下人负我”,应该学习诸葛亮鞠躬尽瘁的精神,学习关羽忠义仁勇的品质。

指导老师 丁丽真

阳光洒在冰块上

黄悦容(晋江市第二实验小学三年8班)

阳光洒在冰块上,
洒下温暖的呵护,
轻轻地、静静地、慢慢地,
洒在冬天里,
给冬季注入一股暖流。

冰块,因美好而融化,
滋润着初春的嫩芽,
再向太阳开一朵向日葵,
给太阳最甜的微笑,
算作无声的报答。

周玮琦(晋江安海养正中心小学四年4班)

指导老师 颜婉芳

大兵小将

文奕童(晋江市华泰实验小学五年4班)

“恰同学少年,风华正茂。”少年是一个美好而富有朝气的词语,看了巩春林的《大兵小将》这本书,让我热血沸腾。

这本书讲了栗正少年时期在学校的学习生活,以及长大了第一次走进军营和父亲发生的化学反应,父子俩一起碰壁,一起成长。部队里一呼百应,说一不二的钢铁军人,一年只归家一次,在儿子眼中是“不近人情”的父亲。长大后第一次走进军营的儿子,还没来得及体验到父爱,便被父亲三令五申:好好吃饭,好好睡觉是训练的一部分;走正步,站岗放哨也有讲究;三分钟内完成紧急集合……看军旅版“父与子”,我了解了热血沸腾的军人生活,感受到父子之间的爱与冲突。栗正和父亲就像是我和爸爸的版本,爸爸工作忙,陪伴我的时间较少,但一回家,还总是要求这要求那,“把碗里的东西吃干净,坐姿要正,学习要用功;做人不能占小便宜……”我觉得这样的爸爸也是“不近人情的”。

文中栗正和于长江决定来一场学习比试,期末见分晓。栗正虽然不拔尖,但也不算太差,他想起爸爸说的:一步一步脚印

好一个兵就是了。于是,栗正每天坚持早到学校,记20个单词,还和小艾、于长江形成了秘密铁三角,一起进步,到期末成功考入150名以内。我也有这样的经历,四年级下册的语文给了我一个下马威,前两个单元考得怎么样。我吸取了教训,上课像打了鸡血一样,开启了“5G”耳朵,像天线一样接收老师的“知识波”。晚上让妈妈帮我听写生字。功夫不负有心人,第三单元我考了语基满分,心花怒放,飘飘然了。《大兵小将》这本书不仅是我在读,爸爸也和我一起学习,他教育我要向栗正学习,“走好自己的路,做好自己的事,大声地把理想喊出来,再小心翼翼地收藏在心底,然后用心地、坚定地大步流星向前走,为将来祖国的建设贡献出一分力量奠基。”我听了爸爸的话后,有点儿羞愧,收敛了,于是再接再厉,每次语基都保持在一个较高的水平。

父爱如山,深藏不露。不管是栗正爸爸还是我爸爸,都一样。为了儿女有独立的人格,能够自主地生活,将来能用行动去为人民撑起一片蓝天,他们都用心用爱对自己子女严要求、高标准。

指导老师 吴碧瑜

